

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



165 лет  
выходит в свет первое СМИ Урала,  
Сибири и Дальнего Востока

# ПРАВДА

16+

Изначальное  
название  
«Тобольские  
губернские  
ведомости»

№65 (29163), вторник, 7 июня 2022 г.

Глава города Максим Афанасьев заявил о том, что ведётся активная и сложная работа по реставрации большого количества объектов Тобольска. Речь, в частности, о зданиях, расположенных в подгорной части. Уже через пару лет здесь начнутся реставрационные и строительные работы

» 2

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

## Пусть дети чаще улыбаются!

С таким пожеланием в День защиты детей обратился глава города Максим Афанасьев к юным тоболякам при открытии медицинского инвестиционного проекта по созданию детского отделения частной клиники «Семейная стоматология»

Конечно, счастливое детство и радостная улыбка ребёнка во многом зависят от родителей, но свою роль здесь также играют врачи-стоматологи и профилактика заболеваний ротовой полости. Руководитель клиники «Семейная стоматология» и мама троих детей Оксана Данилова на собственном опыте поняла, как необходима профессиональная помощь детям, которые очень боятся зубных докторов и не могут переступить порог обычной клиники, где боль и страх витают даже в коридорах. И потому решила создать именно детское отделение стоматологии.



– Несмотря на то, что я и моя семья врачем в стоматологической среде и наша клиника работает под девизом: «Семейная - потому что заботимся о взрослых и детях!», один из моих сыновей страшно боится стоматологов. Даже при сильнейшей зубной боли не могла заткнуть его в клинику, и нам пришлось ехать в Екатеринбург в детскую стоматологию, где лечат под наркозом. Моему ребёнку безболезненно вылечили все зубы, в самой клинике ничего не напоминало о том, что это лечебное заведение, везде игрушки, экраны с мультфильмами, счастливые детки. Тогда, три года назад, этот опыт и побудил меня к созданию профессиональной детской стоматологии в родном городе, – рассказывает предприниматель Оксана Данилова.



– комментирует руководитель клиники «Семейная стоматология».

И пока ещё не запущен второй этап инвестпроекта по введению медикаментозного лечения детей, психологическая помощь докторов очень важна. Врачи клиники в первую очередь ориентированы на раннее выявление детей с заболеваниями челюстно-лицевой области и своевременное лечение, но совсем не



ного оборудования (которое оценят взрослые), здесь есть игровой уголок, много игрушек, яркая и радостная атмосфера. «В идеале будет психолог, который работает со страхами детей, психологически подготавливает их, успокаивает и расслабляет. В данный момент этим занимаются наши доктора, находят контакт с детьми. Во время процесса лечения ребёнок лежит и смотрит мультфильмы или детские фильмы, экраны установлены во всех кабинетах»,

редки запущенные случаи, ведь хрупкая эмаль молочных зубов слишком быстро разрушается. Как уверяют детские стоматологи, проблема часто в том, что родители уделяют мало внимания молочным зубкам и не понимают, что их надо лечить, если начались проблемы, от этого зависит здоровье обычных зубов. В детском отделении «Семейной стоматологии» имеется специальный аппарат, который делает панорамный снимок челюсти, чтобы увидеть,

В идеале будет психолог, который работает со страхами детей, психологически подготавливает их, успокаивает и расслабляет. В данный момент этим занимаются наши доктора, находят контакт с детьми. Во время процесса лечения ребёнок лежит и смотрит мультфильмы или детские фильмы, экраны установлены во всех кабинетах

как развиваются в костных тканях зачатки зубов.

Также в планах инвестора применить цифровые технологии, которые способны делать совершенные виртуальные отпечатки ротовой полости вместо гипсовых слепков в протезировании. Но для внедрения всех современных методов лечения и протезирования зубов Оксана Данилова планирует воспользоваться финансовой поддержкой Инвестиционного агентства Тюменской области. Отметим, что «Семейная стоматология» стала одной из первых частных

клиник в Тобольске и работает на рынке с 2008 года. Сегодня в штате стоматологии 32 человека.

«Этот проект состоит в реестре инвестиционных проектов Тобольска и находится на сопровождении администрации города. Он начал свою реализацию в 2020 году, в результате создано 8 новых рабочих мест. «Семейная стоматология» занимает лидирующую позицию на рынке медицинских стоматологических услуг в нашем городе. Качество предоставляемых услуг подтверждается жела-

нием пациентов получить в этой клинике все услуги: от лечения до протезирования. К тому же они сотрудничают со страховыми компаниями по программам ОМС и ДМС и сторонними организациями», – отметила Зухра Исимбаева, директор департамента экономики администрации города.

На открытии детского отделения стоматологии побывал глава города Максим Афанасьев и дал хорошую оценку увиденному. «Для юных тоболяков – это настоящий подарок, защита здоровья детей, его сохранение. Что может быть важнее? Рад, что в Тобольске предприниматели развивают детское направление в стоматологии, которое позволяет оперативно и высококачественно оказывать помощь нашим детям. И выражаю слова благодарности за вашу решительность, смелость и желание делать добро! Красивых улыбок всем детям!» – пожелал Максим Афанасьев.

Наталья ЮРЬЕВА  
Дарья ФЕДОТОВА

ТОБОЛЬСК ОКРЫЛЯЕТ



## Напрямую в уральскую столицу

Полёты из Тобольска в Екатеринбург и Нижневартовск будут осуществлять авиакомпания «Руслайн».

Первый рейс из аэропорта «Ремезов» состоится 25 июня. Прямые рейсы из Тобольска в Екатеринбург и Нижневартовск будут принимать по субботам.

Билеты смотрите на сайте авиакомпании rusline.aero и у агентов. Полёты выполняются в рамках программы субсидирования региональных перевозок, – сообщает пресс-служба аэропорта.

Билет до Екатеринбурга будет стоить от 2 тыс. 185 рублей, до Нижневартовска – от 2 тыс. 685 рублей.

Евгения ЛЕЖНЕВА

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

## Лето будет!

III музыкальный фестиваль «Лето в Тобольском кремле» возвращается на тобольскую землю. 2 июля у кремлёвских стен зазвучит опера Михаила Глинки «Жизнь за царя».

Мы сможем услышать и увидеть оригинальное исполнение героико-патриотической оперы с использованием мультимедийных декораций. На сцене выступят лучшие коллективы Тюменской филармонии и звёзды мировой оперы. Премьеру представят солисты Новосибирского государственного академического театра оперы и балета Диана Белозор (сопрано), Елизавета Целикова (меццо-сопрано), лауреат национальной оперной премии «Онегин» Андрей Триллер (бас), солист Михайловского театра Сергей Кузьмин (тенор). Режиссер-постановщик – главный режиссёр Новосибирского государственного академического театра оперы и балета (НОВАТ), кандидат искусствоведения Вячеслав Стародубцев.

Сопровожать сие волшебное действо будут по-прежнему Тюменский филармонический оркестр (художественный руководитель и главный дирижёр – заслуженный артист РФ заслуженный деятель искусств РФ Алексей Карабанов) и хоровая капелла Тюменской филармонии (художественный руководитель – заслуженный артист РФ Альберт Мишин).

Марина ЕВГЕНЬЕВА

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Парковка для двухколёсных

Студенты Тобольского многопрофильного техникума (ТМТ) установили металлические парковки для велосипедов на территории образовательных организаций Тобольска в рамках проекта «Вело-парковка».

Причём спроектировали семь велопарковок и изготовили на базе производственных мастерских техникума сами студенты ТМТ, обучающиеся по направлениям «Сварочное производство» и «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки))» под руководством преподавателя Владимира Редькина и мастера производственного обучения Риваля Жамалиева.

Теперь ученики школ №№ 2, 5, 7, 13 и 20, а также студенты Тобольского медицинского колледжа им. Володи Солдатова и воспитанники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних смогут ставить велосипеды на территории своих образовательных учреждений. В День защиты детей в торжественной обстановке велопарковки презентовали воспитанникам пришкольных летних оздоровительных лагерей.

Также они напомнили школьникам о правилах дорожного движения при езде на велосипеде и пожелали всем безопасного лета. Студенты Дмитрий Таланов и Николай Антропов, участвовавшие в установке велопарковок, поздравили ребят с началом каникул и пожелали набраться за лето сил и здоровья. В ответ руководители учреждений, которые стали участниками проекта, поблагодарили руководство, сотрудников и студентов ТМТ за установку велопарковок и вручили им благодарственные письма.

Екатерина ВОЛЬНОВА

